

宁强加大工作力度招商引资取得新成效

本报讯（通讯员 李超 刘炳林）宁强县把招商引资作为深化“三年”活动的试金石，立足县域产业优势，加大工作力度，聚焦发展短板弱项，广撒网、精对接，优服务、强落地，全县招商引资取得新成效。目前，完成实际使用内资5.52亿元，占年任务的50.6%，其中省际资金4.78亿元，占年任务的53.77%；全县有12个新签招商项目（均为产业类项目）转化为“四个一批”市级重点项目，占新签项目总数的35.29%。全县实际使用内资纳入固定资产投资5.52亿元，转化率28.05%；新签约储备项目34个，总投资16.14亿元，新签产业项目开工19个，总投资15.24亿元，新签产业项目已建成12个，总

投资8.39亿元。

为加快推进招商引资工作，该县领导带头攻坚，确定县委、县政府主要领导每人每年1亿元，县人大、政协主要领导8000万元，县委、县政府其余班子成员5000万元，其他县级领导3000万元的招引目标，压紧压实96个责任单位年度招商任务，营造了领导带头、全员参与的浓厚招商氛围。县财政年初预算安排2000万元项目前期经费、1500万元土地收储基金、500万元奖励资金，全力支持招商项目做实前期、落地开工、加快建设。县上修订《招商引资奖惩办法》《积分制管理办法》，加强项目谋划、线索跟进、落地实施、服务保障等督导

考核，每月晾晒成绩，每季兑奖惩，树立了以招商论英雄、以落地论成败的鲜明导向。

该县充分挖掘企业家、商会和行业协会等资源，在北京、上海、深圳、西安、成都等地设立驻外招商服务联络处10个，延伸招商触角，拓展招商渠道，精准靶向出击。致力将高新区打造成为招商阵地、投资洼地，共建成标准化厂房6栋4.7万平方米，储备土地2000亩，实现

企业“拎包可入驻”，项目“落地即开工”。先后举办“春溢宁强 茶山情歌”中国醉美茶文化旅游产业推介会、天麻食药同源研讨会暨宁强县第四届天麻贸易洽谈会等促投活动，广泛开展产品研发、精深加工、特色产品销售等洽谈对接，推动绿色食品、生物医药等12条重点产业链延链补链强链，今年累计签约产业类项目38个，总投资15.83亿元。

奋进新征程 建功新时代
把蓝图干成现实

“海略协作”入选国家数字乡村试点

本报讯（通讯员 李慧）6月17日，中央网信办信息化发展局公布了第二批国家数字乡村试点入选名单，“海略协作”成功入选机制共建型东西部协作试点方向。

2017年，江苏海安市和略阳县建立对口协作关系，双方在人才保障、资金投入、产业共建方面积累了丰富经验，建立了良好关系，积极推进数字乡村东西协作、机制共建，深化两地协作关系，激发两地发展动能。海安有6个镇15个村

与略阳深度结对协作。双方互派党政挂职干部、专业技术人才超过500人，各类资金支持累计达3.75亿元，实施苏陕协作项目136个，带动8000余名群众稳定增收。“寻味海安”电商平台的成功经验也被复制到略阳，打造了“寻味略阳”，目前入驻商家55个，上架特色农产品238个，2023年通过平台销售略阳农特产品1341万元，其成功经验被江苏省农业农村厅推广。

城固提升农机装备水平推动农业提质增效

本报讯（通讯员 胡鸿亮）近年来，城固县狠抓政策落实，强化技术推广，扶持市场主体，不断加强监督管理，强力推进农机社会化服务快速发展。目前，全县农机拥有量达到3.96万台套，从事农机操作人员3.6万多人。

该县积极落实农机购置政策，及时制定补贴实施方案，累计补贴机具34719台套，惠及30747户农户，补贴资金连续15年位居全市之首。在龙头镇新建了陕南最大的高标准工厂化育苗中心，实现了水稻育苗从催芽、碎土、播种、传

输、上架等环节的全程机械化控制。开展油菜纸绳播种技术研发，成功改造油菜纸绳播种机具，破解了油菜机械化种植环节短板，已取得国家专利局的技术专利。

该县不断优化农机装备结构，农作物综合机械化率连年提高，从单一的耕地机械发展到收获机械、机械插秧、飞防飞播机械、畜牧水产机械、收获后处理等机械，涵盖种植业、养殖业、果业、茶叶等领域。茶园管理机械化水平不断提高，畜牧养殖机械化率达75%，全县农机耕种收综合机械化率达68.45%。

汉台公路段强化养护管理打造优美路域环境

本报讯（通讯员 彩云飞）汉台公路段加大干线公路养管力度，提升路容路貌，完善安防设施，绿化美化公路，全力打造整洁卫生、秩序良好、环境优美的精品路域环境。

该段按照预防性养护和精细化管理工作标准，对辖区路容路貌及路况质量进行全面整治和提升。今年上半年，清理堆积物880余处，清除沿线设施杂物60余处，清理路边广告28处，对辖区路段

失、枯死绿化苗木进行补植，新植水杉、中山柏等3400余棵、灌木460棵。对316国道宗营骑行道1.6公里绿化带进行提升改造，种植红叶石楠球230株，栽植木春菊1900余平方米，栽植紫薇183棵，种植木春菊550平方米，以扎扎实实的工作业绩绘就了路面平坦整洁、安保设施齐全、标识牌完善、划线规范醒目、路旁绿树成荫、路边繁花似锦，人在车中坐、车在画中游的汉台干线公路交通旅游山水画卷。

宁强巴山镇：“互联网+农业”新模式助推乡村振兴

本报讯（通讯员 何宗习）宁强县巴山镇将电商作为发展产业、助推乡村振兴的引擎，以电商服务站建设和网红IP为突破口，以镇域农业基础为支撑，借助数字经济发展大环境，积极探索“互联网+农业”新模式，全力打造和建设“云颠巴山”网红电商小镇。

今年以来，该镇举办栈道花海油菜花季活动和第二届插秧季活动，组织直播带货网红达人大力推广农特产品，促进竹笋、香椿、蕨菜

等时令春菜和野生蜂蜜、农家腊肉等特色农产品展销展示。截至目前，全镇建成1个镇级电商公共服务中心和6个村级电子商务服务站，培育直播带货网红达人、网红农民10余人，打造了山里娃山货土特产、清泉农产品微网销、秦巴珍草庄园等各类电商网店10余家，依托新媒体聚合新业态，进一步提高农产品附加值，带动乡村数字经济和农旅融合发展，增加了山区群众经济收入。

镇巴永乐镇多措并举排查化解矛盾纠纷

本报讯（通讯员 张峰 唐紫薇）今年以来，镇巴县永乐镇积极践行“枫桥经验”，以“主动稳控”为契机，以“矛盾纠纷集中排查化解专项行动”为抓手，多措并举扎实开展矛盾纠纷排查化解。开展集中排查化解工作2次，常态化每月定期排查化解6次，排查各类矛盾纠纷15余起均成功化解。

该镇全面加强源头排查，严格落实矛盾纠纷排查研判机制，聚焦因事、因财、因地、因婚等导致矛盾纠纷，充分调动村“两委”班子成员、党员、网格员、人民调解员、法律明白人等基层力量，对高发频发

矛盾纠纷和苗头性隐患开展全面深入、细致地拉网式集中排查和常态化排查，做到辖区农户走访全覆盖。对排查出的矛盾纠纷进行分类梳理、分析研判，逐一制定化解方案，明确化解时限、责任、措施，做到“应调尽调、及时化解”。对成功化解的矛盾纠纷坚持事后回访、随机抽访，对已化解的信访事项，通过现场走访、电话回访、入户调查、随机抽访等方式进行回访，深入了解群众对调解结果的满意度，及时做好矛盾纠纷双方当事人的思想工作，确保彻底化解矛盾纠纷，减少矛盾纠纷再次发生的隐患。



6月18日，城固县沙河营镇刘叶村的西瓜基地迎来了丰收季，暖棚里瓜果四溢，果农顶着高温忙得不亦乐乎，采摘的西瓜将销往汉中中等地大型商超。

刘信杞 摄

洋县桑溪镇补链延链强产业助振兴

本报通讯员 张恒民 何龙 张哲明

初夏时节，走进洋县桑溪镇天庄村100亩无筋架豆基地，一股淡淡的清香味扑鼻而来，一根根浅绿的架豆顺着藤蔓悄悄成熟，10多名务工人员正穿梭于田间地头忙着采摘，脸上洋溢着丰收的喜悦。这些新鲜蔬菜将会直接送到村上的蔬菜脱水加工厂进行深加工。

近年来，桑溪镇立足地理条件，盘活优势资源，围绕“五个农业”，采用“公司+合作社+农户+基地”利益联结机制，聚力补链延链强链，不断提高农产品附加值，壮大集体经济，增加群众收入，向着产业强、农民富、生活美目标跨越前进。

在位于县城绿色（有机）循环产

业园区陕西天遇之乡绿色食品有限公司生产车间内，伴随着机器的轰鸣声，近20名工人在生产线上有序忙碌，一根根架豆经过清洗、脱水、烘干、分拣等多道工序，最后入箱打包、装车发运。

2022年，桑溪镇根据当地的蔬菜种植优势进行了多方面市场调研和考察，以天庄村村集体股份经济合作社为基础，通过苏陕项目资金支持，在绿色（有机）循环产业园区建设了蔬菜脱水加工生产线，进行各种应季蔬菜的脱水加工。公司按照“公司+合作社+基地+农户”发展模式，紧密连接市场和基地农户两个端口，带动全县40多个村600余人参与蔬菜种

植，人均年增收达1500元，每年还给村集体股份经济合作社20万元保底收益。

在该镇龙岗村七组的半山腰，一排排高大的蓝顶钢架房格外显眼。房内，一头头长势良好的生猪在圈舍里来回走动。

从2017年开始，龙岗村先后建设了生猪育肥厂和母猪厂，形成了从生猪繁育、养殖到销售的产业链体系。2021年起，养殖场每年可出售仔猪3500余头、育肥3500余头，年产值1000余万元，可为村集体年增收20余万元。在发展壮大村集体经济的同时，合作社还与当地农户签订生猪养殖协议，带动了群众直接增收。

养老金融如何更好满足老年人需求？

——来自2024陆家嘴论坛的声音

新华社记者 姚玉洁 刘羽佳 桑彤

当前，我国老年人口基数大，老龄化速度快。在6月19日至20日举行的2024陆家嘴论坛上，银行业、保险业等人士围绕银发经济与养老金融展开讨论，就加快发展多层次、多支柱养老保险体系，推动个人商业养老保险发展等提出建议。

发展银发经济，既是实现老年群体美好生活向往的现实需要，也为经济社会高质量发展提供新动能。据测算，到2035年，银发经济规模有望达到约30万亿元。

在中国人寿保险（集团）公司总裁蔡希良看来，多举措提高养老风险保障，是做好养老金融的重要着力点。

蔡希良说，不同于储蓄、理财、基金等传统金融产品，养老金融应该具备长期积累、跨期支付、保值增值这些重要的特征和功能。发展养老金融应该把握好这个功能定位，在顶层设计、激励政策以及产品服务的提供等各个方面，为老年生活

提供稳定、可期的现金流和健康医疗等必要的风险保障。

加快发展多层次、多支柱养老保险体系是养老金融领域的一项重要重点任务。

国家金融监督管理总局局长李云泽表示，要围绕民生福祉，更好满足人民美好生活需要。加快补齐第三支柱短板，大力发展商业养老保险，更好满足人民群众养老保障和财富管理需求。

中国太平洋保险（集团）股份有限公司总裁赵永刚认为，推动个人商业养老保险发展是当前构建多层次养老保险体系的首要任务。

作为我国养老金保险体系第三支柱的重要制度设计，个人养老金制度在36个城市和地区先行实施已一年多时间。人力资源社会保障部数据显示，目前已有6000多万人开通了个人养老金账户。

养老金既是完善多层次养老保险制度的基础设施，也是发展养

老服务事业和产业的支撑力量。

当前，一些大型保险集团正在打通养老财务规划、资金管理、风险保障、康养服务等养老金融产业链，探索从养老金给付向养老服务转变，为积极应对人口老龄化提供“保险+投资+服务”的一站式方案。

中国太保已在全国13个城市布局15个太保家园养老社区，并形成从旅居乐养到自理颐养，再到护理康养的全龄覆盖产品体系；中国平安构建智能管家、医生管家和生活管家三位一体的养老管家，目前服务已覆盖全国60多个城市……

中国平安保险（集团）股份有限公司联席首席执行官郭晓涛表示，打造“投资、保险、医疗、养老四大平台”至关重要。

近期，上海银行瑞虹新城支行增添了一间“小小的诊室”，老年市民在银行网点就可以配药到家。“互联网+医疗+金融”的一站式服务，解决了部分老年人不会使用线

上诊疗，挂号、配药仍需奔波医院的痛点。

刷脸、复诊、选科室、选时间、挂号、手机付款、在线配药、在线医师审核、在线支付药费并选择快递或自提药品……不少老年人在银行网点体验了一次“云端诊疗”。

上海银行与上海市第一人民医院创新建立的这一“互联网医院+银行”服务新模式，是跨领域合作推出适老金融服务的一个新尝试。

在中国农业银行董事长谷澍看来，服务银发经济和养老需求，是一个系统性的工程，离不开跨领域、多层次的协作。商业银行业要积极强化和各级人社、民政、工信、医疗、数据要素管理等部门深度合作，广泛寻求与社会化、专业化养老服务企业的融合创新，凝聚各方合力，促进优势互补，一起满足广大群众老有所养、老有所乐的美好生活向往。

（新华社上海6月20日电）